

ΠΑΡΑΣΚΗΝΙΟ

25-5-97

ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΗ

Αμοιβαίο κέρασμα

Ένα γεύμα χρωστά η υπουργός Ανάπτυξης Βάσω Παπανδρέου στον πρώην πρόεδρο της Κομισιόν Ζακ Ντελόρ. Συναντήθηκαν προχθές στο Παρίσι και ο Ντελόρ πλήρωσε το λογαριασμό, οπότε η Β. Παπανδρέου δεσμεύθηκε να του κάνει το τραπέζι όταν εκείνος έλθει στην Αθήνα στα τέλη Ιουνίου. Ο Ζακ Ντελόρ ενημέρωσε την υπουργό Ανάπτυξης για το περιεχόμενο του βιβλίου του περί «κοινωνικής Ευρώπης» (που θα κυκλοφορήσει σε δύο μήνες) και της ανακοίνωσε ότι ένα μεγάλο κεφάλαιο θα αφορά τις δικές της δραστηριότητες ως επιτρόπου στην Ε.Ε.

Το ίδιο βράδυ, η Βάσω Παπανδρέου συναντήθηκε με τον Ζοσπέν και παρακολούθησε την τελευταία προεκλογική συγκέντρωση των γάλλων σοσιαλιστών.

Επέδωσε στους γάλλους «συντρόφους» προσωπικό μήνυμα του Κ. Σημίτη με ευχές για τις σημερινές εκλογές. Μήνυμα που όχι μόνον δεν ήταν τυπικό, αλλά ήταν και ιδιαίτερα θερμό...

Φάρμακα

Σημαντικές αποφάσεις για το φάρμακο θα λάβει σύντομα η κυβέρνηση, βάσει μελέτης που είχε γίνει στο υπουργείο Εμπορίου από το 1994, με υπουργό τότε τον σημερινό πρωθυπουργό και γενικό γραμματέα τον νυν γραμματέα του υπουργικού Συμβουλίου Σ. Κοσμίδη. Το θέμα θα συζητηθεί την επόμενη εβδομάδα στην Επιτροπή Οικονομικής Πολιτικής και θα συνδυαστεί με τη λίστα φαρμάκων.

Σύμφωνα με τη μελέτη, μόνο από τις τιμές και τη δυνατότητα διαπραγμάτευσης των κρατικών οργανισμών με τις φαρμακευτικές εταιρείες, το Ελληνικό Δημόσιο θα έχει μείωση δαπάνης 60 δισ. δρχ., ποσοστό που φθάνει στο 10% περίπου.

Αν συνηπολογιστεί και η αναπροσαρμογή του ποσού που πληρώνουν οι φαρμακευτικές εταιρείες στον ΕΟΦ όταν κυ-

Επί χάρτου

Δύσκολη υπόθεση το Αιγαίο. Στις 30 Απριλίου, την αμερικανική εφημερίδα μέγιστης κυκλοφορίας «USA Today» συνόδευσε το ένθετο «Our World», που ήταν αποκλειστικά αφιερωμένο στη χώρα μας. Όλα καλά και όλα αισιόδοξα για το μέλλον, εκτός από το

σύνθηες πρόβλημα: Είχαν μερικά νησιά από το χάρτη! Ευτυχώς, προημερών, επανήλθε η «USA Today» με τον κανονικό χάρτη της Ελλάδας, εκφράζοντας την ελπίδα ότι «δεν παρεξηγήθηκε κανείς από το λάθος»...



Σ.Α.

κλοφορεί ένα νέο φάρμακο, είναι βέβαιο ότι το κράτος θα κερδίσει ακόμα περισσότερα.

Όσοι γνωρίζουν το χώρο του φαρμάκου, θεωρούν σκανδαλώδες το γεγονός ότι το τέλος κυκλοφορίας των φαρμάκων είναι μόλις 60.000 δρχ. και δεν έχει αναπροσαρμοστεί από το... 1983.

ΝΤ.ΝΤ.

προβιβασμός

Ο μέχρι σήμερα πρόεδρος των ΗΠΑ στην Αγκυρα Μαρκ Γκρόσμαν αναβαθμίστηκε. Ο πρόεδρος Μπιλ Κλίντον τον «προβίβασε» σε βοηθό υπουργό Εξωτερικών για ευρωπαϊκές υποθέσεις. Θέση την οποία είχαν «κοσμήσει» με την παρουσία τους και τις δραστηριότητές τους οι Ρίτσαρντ Χόλμπρουκ και Τζον Κόρνμπλουμ. Ο γεννημένος το 1951 κ. Γκρόσμαν έχει μάστερ από το «Λόντον Σκουλ οφ Εκονόμικς» και υπηρετούσε στην Αγκυρα από το Νοέμβριο του 1994.

Το «φιλαράκι» του Νικόλας Μπερτζ, νέου πρόεδρου στην Ελλάδα, θα κολυμπήσει σε «βαθιά νερά», στην καυτή περιοχή των Βαλκανίων.

Στ. Κασ.

Πρώτη φορά

Αύριο στη 1 το μεσημέρι ο πρόεδρος του Συνασπισμού Ν. Κωνσταντινόπουλος συναντάται με το γραμματέα του ΠΑΣΟΚ Κ. Σκανδαλίδη, στη Χαριλάου Τρικούπη. Είναι η πρώτη φορά που ο Νίκος Κωνσταντινόπουλος θα ανέβει στα κομματικά γραφεία του ΠΑΣΟΚ για συνάντηση-κορυφής. Θα συζητήσουν, για τι άλλο; Για τις δημοτικές εκλογές που έρχονται, την ενοποίηση των κοινοτήτων, τον τρίτο βαθμό αυτοδιοίκησης και κυρίως το θέμα των συνεργασιών στους μεγάλους δήμους της χώρας.

Όσο για την περίφημη υπόθεση της κεντροαριστεράς, όλο και κάτι θα συζητηθεί, χωρίς δεσμεύσεις και «κορό-